

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Тимофеева Ивана Сергеевича

«Становление латинской атомистической терминологии  
философии эпикуреизма (на материале поэмы Лукреция)»,

представленной на соискание ученой степени

кандидата филологических наук

по специальности 10.02.14 «Классическая филология,

византийская и новогреческая филология»

Диссертация И.С. Тимофеева посвящена изучению формирования атомистической терминологии эпикуреизма в латинском языке на материале поэмы Тита Лукреция Кара «О природе вещей». Исследуя терминотворчество римского поэта, автор закономерно обращается к первоисточнику – философским произведениям Эпикура, при этом выраженный компаративный характер работы является ее безусловным достоинством, так как обеспечивает наглядность анализа эмпирического материала и подтверждает обоснованность выводов.

Комплексный подход к исследованию потребовал от И.С. Тимофеева серьезной эрудиции в таких областях научных знаний, как античная философия, литературоведение, терминоведение, лингвистика, переводоведение, и содержание автореферата свидетельствует, что он в полной мере ею обладает. Тот факт, что автор отдает дань заслугам ученых предшественников, следует, в частности, из введения и не может не вызывать уважения.

Актуальность и научная новизна разрабатываемой темы также не подлежат сомнению: анализируя философскую терминологию Лукреция как систему, в совокупности ее понятийно-категориального аппарата, И.С. Тимофеев основывается на современных положениях терминоведения, делает акцент на мотивации и методологии терминотворчества римского поэта,

детально объясняет выбор лексической единицы для именованя термина с опорой на исходную греческую терминологию. Диссертация вносит вклад в теорию и практику терминологизации, переводоведения и семантико-стилистического анализа.

Представляющий основную часть исследования системный анализ совокупности терминов включает выделение семантических полей атомистики, обоснование терминотворческой мотивации, этимологическую, семантическую, морфосинтаксическую, стилистическую и метрическую составляющие, а также проведенный в комплексе с литературоведческим и философским комментарием, что позволяет говорить о сложившейся и обоснованной авторской концепции функционирования терминосистемы у Лукреция и о научной зрелости диссертации.

Автореферат и шесть публикаций (в том числе четыре уровня ВАК) дают основание считать, что диссертация И.С. Тимофеева представляет собой состоявшееся, оригинальное, убедительное исследование, выполненное на высоком научном уровне и соответствующее всем требованиям, предъявляемым к работам такого рода. И.С. Тимофеев заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.14 «Классическая филология, византийская и новогреческая филология».

Доктор филологических наук, доцент,  Е.А. Комарова  
доцент кафедры языковой подготовки кадров государственного управления  
Института государственной службы и управления РАНХиГС,  
Адрес организации: г. Москва, пр. Вернадского, 82  
[kkomarova2000@yahoo.fr](mailto:kkomarova2000@yahoo.fr)